责任编辑:詹程开/版式设计:金碧云/责任检校:朱少川



美好生活人人向往。

漫步金沙湖边,喝上一杯咖啡,城市书房里看会儿书,金沙湖大剧院里看一场剧;天街、银 泰等综合体里买买买,海马体照相馆里拍一张美美的证件照……在杭州钱塘(新)区,每个人都 可以找到适合自己的美好生活方式。"发展美丽经济,是满足人民群众美好生活需要的钱塘回 应。"钱塘(新)区美丽经济发展研究报告中指出。

2021年9月23日,杭州钱塘(新)区成立了围绕"美"的全域产业平台——美丽云城。两 年多时间里,钱塘从美服、美食、美颜、美居、美生活五个维度着手,推动美丽经济发展,助力人 们美好生活的构建。

美服、美食、美颜、美居、美生活,五个维度构建"美丽云城"

杭州钱塘的美好生活 底气从"美"而来

寻常生活里的魅力和烟火气

"生活在钱塘,美滋滋。"住进金沙湖边新 本报记载半年多的小林说。

决定搬到钱塘生活前,小林对钱塘最大 的印象是工业区,"企业多"。而真正在钱塘 谢春晖 住下来之后,他才一点点体会到钱塘的魅力。

令小林印象深刻的是夏天的"金沙湖潮

通讯员流夜"。 那是小林第一次知道原来生活中用到的 很多好物都是钱塘产的。在潮流夜的活动 沈婷婷中,小林用在"钱塘潮市"领到的消费券,买了 钱塘企业"悍将"的跑步袜,尝了钱塘产的萝 任蒙燕卜干、"小黄鸡"等。"就差买辆钱塘造的车

了。"他笑着说。

这两年,钱塘在做大"美丽经济"蛋糕的

同时,让更多居民和市民享受到"美丽"的红 利。比如"美丽云城"开发的杭州第一个区域 产业云购平台,不仅搜罗了钱塘的好吃、好 玩、好用推荐,还有海量的钱塘本土企业的团 购福利。再比如,嗨购节、消费节……一个个 节,在拉动消费的同时,也让更多人认识一个 烟火气满满的钱塘。

"美丽经济"是美好生活的底气

"发展美丽经济,是钱塘区突破制造业环 境制约的城市品牌建设的重大战略转型。"钱塘 (新)区美丽云城相关负责人说。正是通过发展 美丽经济,让越来越多像小林这样的年轻人"对 钱塘是工业区"的印象有了很大的改观。

两年前,"美丽云城"刚设立时,钱塘的美

丽经济产值约600亿元。到了今年年初,钱塘 交出了"美丽经济"营收突破千亿的成绩单。

今年,钱塘又招引了星耀互联网、"有棵 树"品牌、适合品牌等优质总部项目,盯引新 经济项目10余个,计划投资规模累计超30

"双11"期间,钱塘的直播电商企业的直播 间里人气爆满,数不清的包裹从钱塘发往全国 乃至全球……美丽经济的发展活力满满。

"钱塘是杭州乃至浙江的产业大区,产业 结构完备。又有着全省最大的高教园区,年轻 人才储备丰富且创新潜力巨大。"美丽云城相关 负责人说,这是一片发展美丽经济的沃土。

对于钱塘"美丽经济"的前景,大家都看 好。"我们会平衡好美丽产业发展和人民美好 生活建设,让更多美好成为日常。"

跨界办音乐节,找亚运冠军"代言",还有……

守护美好生活 杭州消防放大招

每年11月,是全国消防安全宣传月。今年的主题是"预防为主,生命至上"。 截至目前,今年杭州全市的各类火灾数量较前几年有较大程度减少。

火灾的发生往往有着不可预见性。杭州市消防救援支队宣传处表示,做好消防安 全常识普及,构建起以预防为主的全民消防认知体系,是减少火灾发生和降低火灾损失 的重要方式之一。

消防技能要常用常新

杭州亚运会前夕,杭州消防为2.7万余 名参与亚运会赛事志愿服务的高校志愿者进 行了多轮次、多类型、多渠道的消防安全培 训。"每一个参与赛事志愿服务的志愿者,都 需要完成消防安全培训,并具备基本的应急 本报记者 "杭州消防宣传处工作人员

通过培训,一些学生和年轻人,个仪能够 谢春晖 熟练操作灭火器,还能对赛事场馆内进行简 单的消防隐患排查。

杭州亚运会和亚残运会结束,并不意味 通讯员着基本的消防技能就抛在脑后。

"最近是消防宣传月,学校组织了消防演 王良举练、消防培训等,我们把之前学到的消防知识 运用到了演练中。"杭州一高校的一名大三学 杨博轩生说。

这两年来,杭州消防持续在杭州全市开 展消防安全"进企业、进学校、进农村、进社 区、进家庭"等活动。"居民家中自行配备灭火 器、灭火毯等的情况越来越多,在一些火情 中,也有居民运用消防技术逃生或自救。"杭 州市消防救援支队宣传处相关负责人说,大 家了解和学习消防常识与技能,也要能够在 生活中运用起来。

一场音乐节,消防知识学到不少

随着秋冬季到来,火灾进入高发期。

在消防宣传月期间,杭州消防开展了形 式多样的消防宣传活动,引导大众主动清除 身边的消防隐患,谨防火灾发生。

"我们搞了一场消防联名的音乐节,现场 有两万名观众参与。"相关负责人说,这是杭 州乃至浙江消防史上的一次跨界尝试,效果

音乐节现场的消防展示区域,年轻人体 验消防战斗服,通过问答互动形式了解消防 常识。"一场音乐会下来,消防知识也学了不



少。"现场一位姓高的小伙子说,记住了"三清 三关""楼道不能堆放杂物",也记住了灭火器 的使用口诀是"提、拔、握、压"。

年轻人能够起到非常好的社会带动作 用,对消防隐患的防范有着积极意义。这也 是为什么需要让更多年轻人关注消防的原

今年,杭州消防花了不少心思。在杭州 亚运会期间,推出了亚运吉祥物消防员职业 徽章,还邀请了亚运冠军们录制视频宣传消 防知识。"年轻人爱看这样的消防宣传,也都

接下来,杭州消防将采用更多形式多样 的消防宣传手段,让普通市民都能够重视消 防安全,清除身边消防隐患。

